

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifá Giráldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Sábado 19 de Marzo de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 4.985

LOS INTELLECTUALES

Enristro hoy mi pluma en defensa de los intelectuales, tan firme y poéticamente atacados por el señor Pemán en su último discurso, y voy a referirme sólo al apóstrofe de caudantes que les dirige, porque me extraña tanto en una inteligencia como la del señor Pemán, en un superintelectual como él (porque además es artista), este reproche, que no puedo callarme.

¿Qué masa iban a utilizar para la revolución esos señores? Yo creo que sólo podían servir de la que tenían y además no podían tener otra.

La que tenían; esa masa que ellos mismos llaman inculta y que necesariamente tenía que ser así, en una España mitad Convento, mitad Cuartel, y en un régimen retrogrado por razón de existencia, y naturalmente reaccionario a las corrientes sociales modernas.

Y no podían tener otra, porque ellos no podían ni formarla ni dirigirla, pues al formarla le hubiesen hecho con arreglo a sus ideales, y esto era atacar al régimen que defendiéndose los mandaba automáticamente a paseo haciéndoles cambiar de aires y añorar la Patria.

De modo que bastante han hecho con trabajar por la revolución en cafés, tertulias y hasta en Centros culturales y Universidades, pues ellos quizá por razón de su intelectualidad se habían dado cuenta antes que los demás, que la Monarquía, como toda institución humana no es eterna, aunque le pese a la tradición, y que una vez cumplida su misión a través de los siglos, tenía sus días

contados en España como los tiene en el resto del mundo.

Por lo tanto ese reproche no tiene fundamento, y es que sin duda, el señor Pemán por complacer a sus amigos, se ve obligado a vestir con la mismas bellas formas de la poesía con que viste las ideas, y el resultado es que parte del público (y digo parte porque no me refiero ni al femenino ni al fanático) una vez pasado el momento de belleza, no encuentra sustancia que digerir y acaba por ver en él solo al poeta y no al defensor de ese exagerado sectarismo que anima hoy a los que se llaman las derechas, que aduciendo su misticismo usufructúan su pico de oro, con perjuicio indiscutible para él y sin quedar ellos satisfechos, pues quisieran que sus discursos fuesen más agresivos, que sus ideas fuesen más desnudas y cortantes, aunque, la desnudez de estas ideas por razón de su antigüedad o de su sinrazón, fuese esquelética o repugnante.

Ahora como él dice se han cambiado las tornas, las derechas son oposición (con más libertad que los intelectuales antes) y los intelectuales Gobierno, y no es que yo afirme que estos van a redimir al país, pues son tan arduos y tantos los problemas y se obstaculiza tanto su labor que nada se puede prevenir, pero tengo fe en el porvenir de España y de la República.

¡Pobres intelectuales! todos se meten con ustedes ahora, y es que hasta el sonido de la palabra "Intelectual" os molesta tanto que os hace mirarla con antipatía.

LUIS JOSE.

propuesta y acordándose de conformidad con ella.

Como terminación al acto, el señor Campe dió las gracias a todos por la colaboración que le habían prestado en la difícil tarea desarrollada, y desea a los nuevos directivos no encuentren en el desempeño de su cometido las amarguras y sinsabores que el ha sufrido y puedan realizar una verdadera labor de conjunto beneficiosa para todas las clases mercantiles que seguramente efectuarán dada la reconocida competencia de los elegidos.

A propuesta de los señores Manzano y Corrales se acuerda unánimemente hacer constar en acta un muy expresivo voto gracias para el señor Campe, por la meritisima labor llevada a cabo, siendo muy felicitado por todos los asistentes.

La festividad de San José

EN LA CATEDRAL

Próximamente a las nueve y cuarto de la mañana dió comienzo el Coro, después de Tercia, que fué acompañada de órgano, se organizó la procesión, llevando tanto los señores Capitulares como el Cuerpo de señores Beneficiados, capillas blancas bordadas en oro.

Terminado su recorrido la procesión, comenzó la santa misa que fué oficiada por el señor Arcediano don Pedro Rodríguez, ministrado por los Beneficiados señores Flores y Javaloyes.

Después del Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el Magistral don Manuel Troitiño, quien pronunció un elocuente panegírico.

Estuvieron paramentados en el Coro durante la misa, los Canonigos señores Serrano Cid y Benítez Duarte; y los Beneficiados señores Contreras y Ramirez Orellana.

Se interpretó la partitura del Abate Perossi, dirigida por el maestro de la Basílica Excelentísimo señor don José María Gálvez Ruiz.

El templo vióse concurridísimo de fieles que asistían a esta fiesta tradicional de la Iglesia.

Esta presentaba fantástico aspecto, iluminada por multitud de luces de cera y electricidad.

LA BENDICIÓN DE LAS PALMAS

Mañana, próximamente a las nueve, se celebrará la misa de Ramos, con bendición de palmas y olivos; oficiando el señor Deán don Carlos María de Cos, estando el panegírico a cargo del señor Serrano Cid.

EN EL ASILO DE SAN JOSE

En esta benéfica institución, siguiendo tradicional costumbre, se celebró este año, la fiesta del Santo Patrono. A las ocho de la mañana se dió misa de comunión general, a la que asistieron todos los asilados y hermanas.

A las doce, en el salón comedor que aparecía delicadamente adornado con flores, se sirvió a los asilados, en número de veinte y cinco, un magnífico almuerzo, con selecto vino, rematado por dos platos de dulces que había enviado, como donativo, el señor Alcalde.

Gaditanos y Montañeses

El hondo y sincero afecto que siempre existió entre montañeses y gaditanos—por los lazos de una vieja y fraternal convivencia y de la unión familiar creada por los numerosos hijos de Cantabria residentes en Cádiz—ha servido para que estas dos grandes ciudades, tan alejadas entre sí y de tan distintas costumbres e ideología, hayan estado siempre, siempre, tan íntimamente unidas y hermanadas en una espiritual inteligencia.

decir Cádiz en Santander y Santander en Cádiz es algo tan natural y corriente como si dos pueblos a quienes solo separan media docena de kilómetros se tratara.

Ello demostrará cumplidamente los vehementes deseos que los elementos de la Coral de Santander tienen hace ya mucho tiempo de conocer a la bella población gaditana, tan familiar aquí como si de algo propio se tratara, ciudad pulida dentro de concha de mar fino que irrada al sol sus mil coloridos de resfulgentes y delicados tonos, vergel florido de perfuma-

dos jazmines y embriagadores azahares, cuna de paz, nobleza e hidalgura y madre de figuras que destacaron su gran valía en la historia artística y literaria de nuestra amada Patria.

Modestos mensajeros del arte, fué siempre deseo de la Coral de Santander el visitar esa, para nosotros, tan querida, alegre y hospitalaria ciudad andaluza, tumba sagrada donde reposan algunos de nuestros mayores, a la cual supo cantar tan magistralmente uno de nuestros poetas contemporáneos, para mostrarnos el afecto sincero, repetimos, que los hijos de Cantabria os guardamos, a la par que para sentirnos orgullosos de ser los portadores del fraternal abrazo que por nuestro conducto ha de enviarnos la tierra toda.

Modesta, modestísima, como siempre cumplió a nuestro modo de ser, espera llegar pronto a esa bendita tierra la Coral de Santander, para recrearse, en ideal éxtasis, contemplando vuestro cielo azul y vuestras virtuosas y hremsisimas mujeres de corazón de ángel, ojos de mora, rosado cutis y cabellos negros y brillantes, al propio tiempo que os llevamos también, entre otras, unas canciones en las que creemos habéis de poder soslayar algo de nuestros nostálgicos y agrestes paisajes montañeses de altos picachos azotados por el cierzo y de cielo gris.

Nuestras aspiraciones—en la presente ocasión—, queridísimos y viejos amigos, son sólo las de poder suprimir en nombre de Cantabria al homenaje que esa población prepara a la Libertad, como muestra de viva encarnación de todo un pueblo y toda una raza, con motivo de la inauguración del Monumento dedicado a perpetuar el memorable hecho que registra la Historia de España en las Cortes de Cádiz, y la de poder lograr de que nuestras canciones, al ser gratas, merezcan vuestro aplauso, que será el más preciado galardón con que pueda retornar a esta "tierra" nuestra la Coral de Santander.

La Superiora del Asilo, Sor Juliana y las demás hermanas de San Vicente de Paul, estuvieron incansables en su tarea, atendiendo a los viejecitos asilados. Estos pasaron un rato de grata alegría y esparcimiento.

A los postres se escucharon numerosos vivas al señor Alcalde de Cádiz, a don José de Bedoya y uno de los asilados, pronunció un conmovedor discurso, de elogio a la autoridad y a las hermanas de San Vicente, que calificó de insustituibles.

Los asilados gozaron de excelente salud y humor, y el que menos cuenta sus buenos sesenta años, edad mínima para ingresar en la casa y se muestran encantados de las atenciones y trato que se les dispensa. Todos pulcramente vestidos, limpios, alegres, en los últimos años de su vida, dan una ejemplar idea, de como funciona esta benéfica institución y del apoyo que debe prestarse por todos.

EN EL HOSPITAL MORA

En este hospital, que se llama más propiamente Hospital de San José y que tiene por patrono al Santo, también se celebró la fiesta. Hubo misa solemne a las ocho y luego comida extraordinaria a los enfermos, con asistencia de la representación provincial, director del establecimiento, médicos, alumnos y personal del establecimiento.

EL BANQUETE

Existe gran entusiasmo entre los afiliados al partido radical, para el banquete con que serán obsequiados los oradores forasteros designados por la Junta Nacional de este partido, al terminar el mitin anunciado para mañana.

El banquete tendrá lugar en el Bañero de la Palma y las tarjetas al precio de 15 pesetas, podrán recogerse en "American Bar", calle Duque de Tetuán, 12, y "Bar España", calle General Riego, 38.

EL MITIN

Esta noche se espera a los señores don Juan Barral, exdiputado a Cortes por Valencia, y don José Manuel de Puelles, concejal del Ayuntamiento de Sevilla y publicista, que han de tomar parte con otros oradores en el mitin que organizado por el partido radical se celebrará mañana domingo a las once horas en el Teatro Cómico de esta capital.

Las invitaciones para este acto se recogerán en Ramón Ventín número 2 y Zaragoza, número 2.

CUAL PLUMA AL VIENTO

Ahora resulta que en Fontainebleau se ha estado conspirando y se conspira contra la República, y se lanzan manifiestos tocando a somatén y pidiendo a los realistas que se agrupen bajo un mismo pabellón, para redimirnos a todos. Y esto lo dice y lo firma el insigne turista, que se ha fotografiado junto a las pirámides y ha sido elocuente en puerto de Marsella, a su regreso de la expedición por las márgenes del Nilo. La noticia no puede extrañar a nadie. Puede, si, causar asombro de que ni en el desierto pierdan los reyes su buen humor y se dediquen a la literatura patética, rodeados de mayordomos sin casaca y de duques con faltas de ortografía. Es éste, por lo visto, un privilegio real, el de hacer reír aun después de haber perdido la corona.

El desterrado no se ha enterado todavía de la honda transformación que España ha experimentado. Puede que nadie se lo haya dicho, claramente, por temor a despertar su egregio enojo, o turbar la serenidad, cocktail y estupefacciones, de los cabaret de la ciudad luz. Quizá piense, como dicen que pensaba, cuando a bordo de un buque de la escuadra abandonó las costas españolas para refugiar en Francia su temor a la severidad popular, mientras dejaba entregados a ella, a una pobre mujer que ya era como otra cualquiera y a un grupo de niños indefensos. Cuenta la historia, que quería volver para hacer un "desembarco". Fue la última postura, en la que nadie creyó, y de la que nadie hizo el menor caso. Y sería conveniente ahora que la "corte", que lo adula y lo engaña, en las tierras francesas, le arranque el velo, si es que lo tiene, y de su último ensueño de grandeza y de poderío, lo conduzca a la fría realidad y a la verdad desnuda, para que sepa que España ha cambiado de rumbo y ha encontrado el camino de seguir sus propios destinos, sin coronas, sin cetros, sin mantos de armijos y sin tiranías. Y si no es bastante para hacerlo desistir de sus nostalgias de aventuras y de su afán de notoriedad europea, el sano consejo de sus palatinos y de sus gentiles hombres que arrullan su delirio, tras la frontera, será entonces preciso que el buen Gobierno francés, cortés con sus huéspedes, le haga entrar en razón. En las fondas se puede hacer de todo, menos escandalizar, porque los vecinos se incomodan. Y los vecinos, que en este caso somos los españoles, ya nos vamos cansando de los lamentos y del escándalo, que inquieta la calma de los paisajes de Fontainebleau.

El asunto no es nuevo. Ya lo ensayaron muchos autores de operetas y entra de lleno en la esfera del cine sonoro; pero la República no gusta de teatralidades y debe estar vigilante y dispuesta siempre a terminar de una vez, con esas representaciones. Con todas. Con las de más allá de los Pirineos y con las que pudieran producirse por casa.

El escaño desierto de Aristides Briand

Paris, 7 de Marzo de 1932. Las dos de la tarde.

En los despachos burocráticos, en las salas de recepción, en los escenarios donde se monta la mima comedia, en el dinamismo de las calles, frente a los escaparates que guñan su bisutería sortijas, en vaivén sordo y clamoroso la misma voz, la misma sorpresa, idénticos luto en todos los oídos y en todas las bocas.

—Briand ha muerto. Ahora mismo, hace media hora". La epidermis de París vibra con todos sus nervios de teléfonos febriles. Un cielo azul de telegramas esclarece el cielo de Francia.

En mi taza de café, la noticia cae con chapoteo de crispación. Ya todo el establecimiento gesticular su asombro.

—¿Briand? ¿Pero estaba tan grave?

—¡Anoche los médicos no observaban el menor peligro...

—Una gran pérdida para Francia.

—Para Europa.

—Para la Humanidad.

—¡Briand! ¡Briand!

Briand resurrece—es tópico de periodista y de narrador—entre la couda gris de humo de mi cigarrillo y mi café. ¡Ah, sus simpáticos bigotes de gendarme desaseados, su sombrero de paja de dueño de la "Fonda de la Estación", y sus cuellos erguidos de viajante de las Galerias Lafallet...

Briand era ese hombre del que se espera en la conmiencia del tren el relato de una vida feliz en la provincia, las incidencias del testamento que va ha arreglarse en la capital. Ese señor que mantiene una queridita en un número alto de la rue la Paix y a la que visita, cargado de bombones, una vez todas las semanas...

Briand llevaba todo su ingenio, todo su humorismo formidable, todo su talento prodigioso en la ruidosa luz que le exorcizaba los párpados siempre entreabierto. Briand, el hombre que nunca se había cortado el pelo, cuando alzaba su voz potente, teatral el gesto tribunicio, en una interpelación parlamentaria, desgarraba la ranura de luz y toda su claridad se exparcía por la quietud y el vigor de un pensamiento original.

Las madres francesas aprendieron a pronunciar el nombre del insigne estadista con un fervor recondito y extrañable.

Los campos de Francia marchitos por las cruces estuperfactas de los soldados...

Briand alza el pecho hasta el añil altísimo con imprecación sorda y tiende la mirada hacia la tierra donde el hombre traza sobre puros azules líneas blancas de combates en el que estúpida, friamente, se quiere llevar a un millar de muchacha a la victoria y a la muerte. Las madres de Francia con todos los malos lirismo sentimentales de su vientres desgarrados dos veces—cuando los hijos nacieron y cuando se los llevaron a la guerra—en los pueblos, en las grandes plazas de las aldeas sonrientes, acogen el paso de Aristides Briand con expansión de júbilo y geometría alborozada de sonrisas unánimes...

Sencillemente, aquel hombre apacible con tipo de jardinero provenzal, propuso un día al mundo su vuelta a la reflexión. Y pastoreó países dispersos y consiguió retenerlos en el halo de la Sociedad de las Naciones.

Enfermo asistía al conflicto chi-

no-japones con una inquietud irracional y conmovedora que hacía pensar en que su presencia en las reuniones ginebrinas hubiese puesto la exacta acusación que el crimen bélico sugiere.

Pero Briand, ultimamente, apenas leía periódicos; y solo a sus íntimos—que triste es para mí contarme entre ellos—les preguntaba por la marcha del mundo como un padre puede inquirir la suerte del hijo mayor.

Cuando se le hablaba de las escaramuzas en China—siempre se le ocultó el verdadero alcance de la guerra oriental—se ensombrecía su semblante y amenazaba.

—La Sociedad de Naciones no es un organismo estéril. Tiene que demostrar su eficacia, su razón de ser...

Alguien le apuntaba con su peor sonrisa:

—¿Como, ¿Haciéndose fuerte?; esto es: ¿declarando la guerra? Desengáñese; el apetito conquistador del Japón tiene que saciarse. Si los países europeos quieren echarle de comer...

—¿Pero si eso es falso! Si el Japón no es ni menos guerrero que los otros países. Podrán serlo su emperador, su gobierno, su generales, pero ni el hierro de las ametralladoras, ni los soldados que la manejan tienen mas espíritu imperialista que el acero de los cañones alemanes o el corazón de los soldados se negaleses. Coged a cada individuo, a cada soldado, a cada hombre, manumitido de la esclavitud disciplinaria, y si no prefiere volver a su casa, a su novia, a su madre, a sus amigos, a su vida serena y sin amenazas, podéis decir entonces que la guerra no tiene evitación. Nades capáz de esta experiencia. Porque no son ellos no es nunca el soldado, que es quien las hace, el que quiere la guerra.

Claro es que Briand no recordaba ya aquel mozambique francés, que al desfile de las tropas francesas en el año catorce, crispaba los puchos blancos de juventud todavía, mordía el labio fresco, y aridos los ojos en hondo rencor, murmuraba: —"Yo tengo que ir también; yo tengo que ir a no dejar un alemán vivo..."

Ese alemán con el que años antes hubiera cambiado alegremente el idioma universal de sus jugetes infantiles...

M. Tardieu gargariza en la Cámara su discurso necrológico. La fecha académica del Presidente del Gobierno hace solemne hasta la infatuación, el homenaje sencillo de nuestros corazones.

Los lugares comunes: "...una pérdida irreparable para Francia, para el mundo civilizado..." su espíritu está con nosotros, su entusiasmo que ahora más que nunca necesita la humanidad para preservarse del feroz cataclismo que le amenaza..."

El silencio, no sé por que rara paradoja, se hace más pesado, mas tangible cuando lo horada la palabra monótona de M. Tardieu.

Los focos escupen luz sobre las nucas laboriosas de los taquígrafos... Los diputados cubren un bostezo inoportuno con un respaldador de afile...

En el ala izquierda del emiciclo, el sillón de Briand abre inutilmente sus brazos rojos de peluche deteriorado...

JULES RENARD

(Prohibida la reproducción.)

Saint-Pierre. Marzo 1932.

Asamblea general de la Unión Patronal Gaditana

El pasado jueves celebró la Asociación citada, con asistencia de numerosos socios, asamblea general reglamentaria.

Aprobadas actas de sesiones anteriores, el presidente señor Campe, invita a ocupar sitio en el estrado el consocio don José Moreno Utrera, presidente honorario de la entidad, concurrente al acto, ocupando éste sitio preferente de la mesa presidencial.

Dióse lectura y fué aprobada Memoria anual presentada por Secretaría, comprensiva de la intensa labor realizada durante el mandato de la Directiva que cesaba, situación económica floreciente de la sociedad, estadística del movimiento de socios, y en la que se hizo resaltar la colaboración prestada en todo momento por la entidad a las autoridades locales y que en varias ocasiones mereció público elogio de la primera autoridad civil.

Fueron aprobadas las cuentas generales del año y acordóse quedara para estudio y resolución de la nueva Directiva, proyecto de reforma del Reglamento formulado a tal efecto en cumplimiento acuerdo de anteriores juntas generales.

Conoció la Asamblea expuesto de la presidencia referente al servicio de Detasas de talones y reclamaciones de ferrocarriles, en el que se proponía nueva forma de continuar prestándose dicho servicio, actualmente suspendido, acordándose igualmente quedara a estudio y resolución de la nueva Junta.

Don Antonio Valle dió lectura a proposición reactiva a implantación de un Montepío patronal, a semejanza de los que en otras poblaciones existen, explicando los beneficios que para entidad y la clase patronal habrían de producir, elogiándose por la presidencia la labor realizada por el señor Valls, y acordándose por unanimidad tomar la propuesta en consideración y atendida la importancia y detenido estudio que requiere que la Directiva quede constituida en ponencia para su estudio, sometiéndolo oportunamente a aprobación de nueva Asamblea.

Don Manuel García Marin, presidente del gremio de Droguerías, manifiesta que encontrándose en Cádiz el delegado de la Federación Nacional de Droguerías, don José Serrano, que trae encargo de dar las gracias a la Unión Patronal, por el apoyo prestado en el pleito que actualmente sostiene, rogaba a la Asamblea, que aprovechando estar reunidos, se permitiera a dicho señor Serrano hacer dichas manifestaciones para conocimiento de todos los asociados.

Concedida autorización por la presidencia, el citado Sr. Delegado, después de saludar en elevados términos a los reunidos, en nombre de la entidad que representa, hizo un ligero esbozo demostrando con numerosas citas y textos legales, la sinrazón de la prohibición de venta de específicos a los drogueros, cuya orden estima constituye un atentado jurídico y terminó dando gracias a la Unión Patronal por la decidida colaboración que en todo momento les prestó.

El señor Campe después de agradecer el saludo del señor Serrano y sus demostraciones de gratitud hacia la Patronal, insistió en que ésta estará siempre dispuesta a prestar al gremio de drogueros la solidaridad que la justicia de sus demandas requieran.

Seguidamente se dió posesión a los señores Presidente de Gremios elegidos por los mismos con anterioridad a este acto.

El señor Presidente manifestó que terminado el mandato de la Directiva, procedía la renovación de la misma y para que los señores asistentes pudieran ponerse de acuerdo para la votación, se suscitó el acto por diez minutos.

En este momento entra en la sala el Excmo. Sr. D. Ramón de Carranza, cuya presencia es acogida con una salva de aplausos. Figurando el señor Carranza como presidente honorario de esta entidad, es invitado, igualmente que el señor Moreno Utrera a ocupar sitio preferente en el estrado, siendo felicitado por los socios por la mejoría iniciada en su quebrantada salud.

Transcurridos los diez minutos se procedió a la votación, votando en primer término los Presidentes de honor y retirándose inmediatamente el señor Carranza, que igualmente que a su entrada fué despedido con otra salva de aplausos.

Terminada la votación se procedió al escrutinio, dando el resultado de que dimos cuenta en edición anterior.

A continuación hizo presente el señor Campe que por noticias particulares tiene conocimiento del homenaje que los Cuerpos de la Armada proyectan tributar en Madrid a nuestro ilustre convecino don Julio Varela, actual Subsecretario de Marina, y como a parte de considerarlo como un verdadero y buen gaditano, esta presidencia en su actuación ha podido comprobar el gran interés que dicho señor ha demostrado en todo cuanto afecta a esta provincia, estima un deber de todos prestar su adhesión a dicho homenaje, y propone que individualmente se dirijan telegramas al señor Varela en dicho sentido para que pueda apreciar que Cádiz agradece todo cuanto por él hacen.

Acogiéndose con entusiasmo la

propuesta y acordándose de conformidad con ella.

Como terminación al acto, el señor Campe dió las gracias a todos por la colaboración que le habían prestado en la difícil tarea desarrollada, y desea a los nuevos directivos no encuentren en el desempeño de su cometido las amarguras y sinsabores que el ha sufrido y puedan realizar una verdadera labor de conjunto beneficiosa para todas las clases mercantiles que seguramente efectuarán dada la reconocida competencia de los elegidos.

A propuesta de los señores Manzano y Corrales se acuerda unánimemente hacer constar en acta un muy expresivo voto gracias para el señor Campe, por la meritisima labor llevada a cabo, siendo muy felicitado por todos los asistentes.

EL MITIN

Esta noche se espera a los señores don Juan Barral, exdiputado a Cortes por Valencia, y don José Manuel de Puelles, concejal del Ayuntamiento de Sevilla y publicista, que han de tomar parte con otros oradores en el mitin que organizado por el partido radical se celebrará mañana domingo a las once horas en el Teatro Cómico de esta capital.

Las invitaciones para este acto se recogerán en Ramón Ventín número 2 y Zaragoza, número 2.

La prensa publica algunos detalles de la reforma electoral... Se irá al sistema de las grandes circunscripciones y se prescindirá de la cabina... No se podrá votar a candidatos de diferentes partidos... Para las elecciones municipales y provinciales regirá la vigente ley electoral... En Carmona la guardia civil ha detenido a Ramón Casanella uno de los asesinos de Dato... Se dirigía a Sevilla con siete comunistas más... Se concede extraordinaria importancia a esta detención... En breve se intensificará en España el cultivo del tabaco... Las felicitaciones que recibe Marcelino Domingo.

SE HAN FACILITADO A LA PRENSA ALGUNOS DETALLES DE LA NUEVA LEY ELECTORAL. NO SE EMPLEARÁ EL SISTEMA CABINA. -- NINGUN ELECTOR PODRÁ VOTAR A INDIVIDUOS DE PARTIDOS DIFERENTES. -- EL APROVECHAMIENTO DE RESTOS. -- LAS FASES DEL ESCRUTINIO

Madrid.—Esta mañana algunos diarios han publicado algunas notas de las más salientes, relacionadas con el proyecto de ley electoral que en breve será sometido a las Cortes.

Los electores podrán tachar los nombres de los candidatos si lo desean, pero no sustituirlos. Se fijan las normas para la confección de las listas electorales. Ningún elector podrá votar individuos de diferentes partidos, sino solamente de un partido.

En cuanto al escrutinio, se fija el sistema llamado de "aprovechamiento de restos" o sea que un partido puede aplicar en un lado el sobrante de votos que tenga en otros. Este sobrante puede aplicarlo a su partido o bien a partidos afines en ideología política.

Por ejemplo: De los sufragios que obtuvieran en una elección los elementos agrarios, podrían aplicar el sobrante de votos a los vascos navarros, que es el partido afín, o por ejemplo los socialistas podrían aplicar su excedente de votos, a los radicales-socialistas. Los votos sobrantes por un partido en una circunscripción podrán también aplicarse a otra.

La Junta central del censo será la encargada de realizar todas las operaciones de los restos electorales.

Se ha acordado prescindir del sistema llamado de cabina.

Se suprimen las llamadas elecciones parciales, que únicamente se podrán llevar a cabo en el caso de que fuera anulada la elección en una circunscripción entera.

Se fija también el único caso en que podrá celebrarse elección parcial, que es, cuando fallezca un diputado. Entonces será designado candidato en que le sustituyera en la lista del mismo partido en la elección anterior. Esta elección parcial sólo podrá hacerse en los dos primeros años de mandato del diputado que hubiera fallecido.

El escrutinio de las elecciones tendrá tres fases: una en la Junta provincial del censo, que hará el primer escrutinio, y otra en la Junta central, que hará el escrutinio total y la aplicación de los restos de los aprovechamientos electorales.

Se impone a los candidatos la obligación de pertenecer a un partido político.

Se dictan normas para evitar que puedan tener los mismos derechos los candidatos presentados, por partidos políticos accidentales, o formados por estados pasionales transitorios, que los partidos serios y bien organizados.

Se eleva a los partidos políticos a la categoría de asociaciones como las demás y tendrán que ser inscritos en los registros correspondientes con los mismos requisitos que las otras.

Se establece que la ley electoral vigente podrá ser aplicada a las elecciones de concejales y diputados provinciales, que primero se celebren.

EN CARMONA LA GUARDIA CIVIL HA DETENIDO A RAMÓN CASANELLA, UNO DE LOS ASESINOS DE DATO. -- VENIA CON SU CONSORTE, COMUNISTA FRANCESA, Y VARIOS MAS PARA TOMAR PARTE EN EL CONGRESO COMUNISTA DE SEVILLA. -- CASANELLA VIAJABA CON NOMBRE SUPUESTO. -- LOS DETENIDOS GUARDAN EXTRAORDINARIA RESERVA. -- SE DICE QUE CASANELLA HA SIDO TRASLADADO A SEVILLA. SE CONCEDE A LA DETENCION EXTRAORDINARIA IMPORTANCIA.

Sevilla.—La Guardia Civil del pueblo de Carmona había recibido órdenes secretas de proceder a la detención de un sujeto que llegaba en automóvil, pero ignoraba de quién se trataba.

Cumpliendo las órdenes de sus jefes, varias parejas se apostaron en la carretera, en las inmediaciones del nuevo Matadero.

Efectivamente, a las ocho y cuarto de la noche llegó un automóvil que inspiró sospechas a las fuerzas del benemérito instituto, la que dio el alto, deteniendo al coche, que iba ocupado por ocho comunistas peligrosos.

Todo fueron detenidos inmediatamente por la Guardia Civil y convenientemente esposados.

Entre los detenidos figura el famoso Ramón Casanella, uno de los asesinos de Dato, que venía acompañado de su amante María Luisa Michel, de nacionalidad francesa y comunista de acción.

Parece ser que Casanella viajaba con el nombre supuesto de Miguel Casella.

Contra él había una orden de detención y otra de expulsión del territorio español y estaba sobre aviso de sus manejos y trabajos la Dirección General de Seguridad.

Créese que Casanella venía a Sevilla para asistir a las tareas del Congreso Comunista que se celebra en esta población.

A pesar de toda la actividad desplegada por los periodistas, se guarda extraordinaria reserva por la Policía pero la noticia cundió prontamente por Carmona y Sevilla, siendo el tema de todos los comentarios.

Los periodistas han logrado ampliar datos de la detención de Casanella.

Esta mañana estuvieron los reporteros sevillanos en Carmona, confirmando que uno de los detenidos era Ramón Casanella.

Se enteraron en dicha ciudad que había partido ya conducido por la fuerza pública, pero que no se sabía su dirección, ignorándose si habría sido para Madrid, Sevilla o Córdoba.

En el patio de una posada de Carmona los periodistas pudieron entrevistarse con la amante de Ramón Casanella, María Luisa Michel. Esta mostrábase contrariada y reservadísima.

—¿Sabe usted el paradero de Ramón Casanella?— preguntaron los periodistas.

—No sé nada. Y no me pregunten, porque nada diré— contestó.

—¿Está usted en calidad de detenido?

—Así parece, pero no sigan preguntando porque ya les he dicho que no contestaré.

—¿Qué representación traía usted a España, en ese Congreso?— volvieron a preguntar los reporteros.

—Hemos prometido no decir nada al jefe de Policía, y eso inútil que sigan preguntando.

Los periodistas no pudieron obtener nuevos datos ni averiguar cuál había sido la irreflexión tomada por Casanella y los agentes. Siguieron sus investigaciones los periodistas, y pudieron hablar con los demás detenidos, que se mostraban algo más explícitos que María Luisa Michel.

Uno de ellos, Manuel Delicado, relató a los informadores cómo había sucedido la detención. Les explicó que habían salido de Barcelona, donde habían adquirido el coche en que venían en la suma de mil y pico de pesetas, teniendo el propósito de asistir a la reunión del Congreso comunista de Sevilla.

Todos pertenecen a la sección comunista catalana. De ellos, son Ramón Casanella, María Luisa Michel, Joaquín Pi Joan, Andrés Mora y Francisco Sarguén. Estos dos últimos han tomado parte en los sucesos de la Cuenca del Llobregat.

Los otros detenidos son Joaquín José Perforán y Rogelio Cadina. Dieron los comunistas que durante el trayecto de Barcelona a Carmona, pues han recorrido a gran velocidad toda España, de Norte a Sur, sufrieron numerosos accidentes, pero Ramón Casanella, que es un gran mecánico, los arreglaba todos y podían salir al paso de cualquier inconveniente.

Al llegar a Carmona y en una curva que hay a la entrada del pueblo, tropezaron con varias parejas de la guardia civil, que no esperaban encontrar que le dieron el alto y les detuvieron, sin conocer las causas de su detención llevándolos a Carmona.

Los periodistas les hicieron notar que Casanella, viajaba con el nombre equivocado, llamándose para ello Miguel Casella.

Los comunistas contestaron: —Naturalmente. Que para viajar tenía que usar otro nombre, pues se encontraba muy perseguido.

Dijeron que Casanella venía a Sevilla, para desvanecer un concepto arbitrario acerca de su personalidad, pues debido a una maniobra política, se le quiere hacer aparecer como individuo que no es de nacionalidad española.

El iba dispuesto a someter el asunto al Congreso del partido comunista, pero entender que era el único, que podía entender autoritariamente en la cuestión.

Dicen los detenidos que Casanella a la hora y media de ser detenido, fue reclamado siendo trasladado de la prisión.

Se cree que ha salido para Sevilla o para Madrid, donde será puesto a la disposición de las autoridades correspondientes.

—¿Entonces Casanella está en calidad de detenido gubernativo?

—Pues ha seguido para Madrid —le expusieron los informadores, —Ya saben ustedes más que yo —replicó María Luisa Michel—; y se negó a hacer nuevas manifestaciones.

Los periodistas se trasladaron a un garage donde se encontraban los demás detenidos. Estos se preparaban para ir a Sevilla, porque habían sido puestos en libertad por la Policía.

Estaban todos protestando de la detención de Casanella, considerándola arbitraria.

Uno de ellos, el más locuaz, contestó a las preguntas de los informadores, pero manifestando que le aconsejaba que habían adoptado era no decir nada a nadie de sus propósitos e intenciones.

—¿Venían ustedes para asistir al Congreso comunista?— preguntaron los periodistas.

Tampoco a esta pregunta contestaron nada los detenidos.

Sobre la detención de Casanella, mostrábase muy contrariado porque estimaba que era injusta y que había estropeado todos sus planes al trasladarse a Andalucía.

De nuevo los periodistas pudieron hablar con la amante de Casanella, María Luisa Michel.

—¿Venían ustedes para asistir a las tareas del Congreso comunista?— insistieron los reporteros.

—No lo sé— contestó—. Ni me pregunten porque no contestaré a nada.

—¿Está usted en calidad de detenido?

—Eso parece, contestaron los comunistas.

Los detenidos rectificaron algunos detalles de las informaciones que publica la prensa sevillana.

María Luisa Michel y los comunistas que le acompañaban traían la representación de la sección francesa del Comunismo en el Congreso de Sevilla.

Se ha podido saber que no era portadora de documento alguno. Confirmaron los comunistas que el día 15 habían salido de Barcelona, por la noche, y tenían el propósito de encontrarse en Sevilla el día 17, para asistir a las sesiones del congreso comunista.

El auto en que viajaba Casanella y sus acompañantes tiene la matrícula número 10412 de Barcelona.

El auto ha sido trasladado también a Sevilla, con los detenidos.

Se concede una extraordinaria importancia a la detención de Ramón Casanella, pues demuestra que la policía estaba atenta a todos los manejos de los comunistas.

El señor Azana dará una conferencia en el sitio. Bilbao.—Se asegura que el presidente del Consejo, señor Azaña, ha ofrecido a la Sociedad El Sitio concurrir a las fiestas del Dos de Mayo, en Bilbao, y celebrar una conferencia en el salón de actos de dicha sociedad la víspera o día siguiente al citado Dos de Mayo.

MANIFESTACION EXTREMISTA. Madrid.—Elementos comunistas que habían pegado por las calles de Madrid varios pasquines, iniciaron una manifestación, que debía celebrarse en la tarde de ayer.

Las precauciones tomadas por la Policía, especialmente en la Glorieta de Atocha, donde había fuerte retén de fuerzas de Asalto, impidieron que los elementos extremistas pudieran realizar la anunciada operación.

AL TERMINAR UN MITIN DE ACCION NACIONAL SON AGREDIDOS LOS ORADORES. Gijón.—Los elementos de Acción Nacional se trasladaron en la noche de ayer a Muros de Nalón, en actos de propaganda.

Entre los expedicionarios figuraban el gobernador civil de San Sebastián, señor García Cernuda, y varias señoras.

Dieron un mitin en Cudillero y otro en Muros de Nalón. Al salir de éste último, un grupo de obreros destruyó a pedradas el automóvil del señor García Cernuda. La agresión se repitió después contra las señoras, alcanzando a doña Luz Rodríguez Vivero, viuda de Jover, que resultó herida en la frente, de pronóstico reservado.

Comocionada pasó a la Casa de Socorro. Se prepara un acto de protesta. Por su domicilio han desfilado numerosas personas.

EN CORUÑA CAUSA MAL EFECTO EL PROYECTO LEIDO POR EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS. Coruña.—Ha causado penosa impresión el proyecto sobre ferrocarriles que ayer leyó en la Cámara el ministro de Obras Públicas y que no deja posibilidad a la terminación de las obras del ferrocarril Coruña-Zamora.

Si Galicia tiene que pagar las obras conjuntamente con el Estado, ser imposible lograr cien millones de pesetas.

Han llegado representantes de Orense y de todas las zonas gallegas interesadas para asistir a una Asamblea que se ha de celebrar en el Ayuntamiento.

Se habla de presentar dimisiones y adoptar actitudes de huelga. DETENIDOS EN LIBERTAD. Barcelona.—El Juzgado del Sur ha decretado la libertad provisional de todos los detenidos que estaban procesados por cuestiones sociales. Los libertados son 13, y entre ellos figuran los que habían ingresado en la Cárcel como complicados en el tiroteo habido con la Policía en el muelle y por acciones a los obreros de la fábrica de lámparas y ne otras fábricas de calzado de aquel distrito.

UN ACTO DE SABOTAJE. Gijón.—Cuando se dirigía al puerto la camioneta de una fábrica de cerveza para recoger botellas vacías, descargadas de un buque, un grupo de huelguistas de la fábrica se lanzó sobre el vehículo, arrojó al suelo las cajas y produjo otros daños.

La Policía practicó dos detenciones. LOS FRECUENTES TUMULTOS CALLEJEROS DE VITORIA. Vitoria.—En la Cámara de Comercio se reunieron los comerciantes locales, para tratar de los últimos tumultos provocados por grupos de revoltosos, que pedían la libertad de los presos y rompieron nueve lunas de otros tantos escaparates.

La directiva dió cuenta de lo ocurrido a las autoridades. Se acordó pedir autorización para que los comerciantes puedan defenderse con armas dentro de los establecimientos y abrir una suscripción popular para sufragar los gastos que supone la rotura de lunas.

El gobernador dió a los periodistas que había puesto en libertad a otros tres individuos, en vista de que la noche transcurrió tranquila. Añadió que está dispuesto a reprimir los alborotos, deteniendo en masa si es preciso, pues antes de claudicar dejará de ser gobernador. LAS NUEVAS DELEGACIONES PROVINCIALES DEL TRABAJO. Madrid.—El Diario Oficial publica un proyecto de ley relativo a las nuevas delegaciones provinciales del Trabajo, que sustituirán a las regionales.

En dicho proyecto de ley, del Ministerio de Trabajo, se dice que en lo sucesivo las funciones que hasta ahora dependían únicamente de los Gobernadores civiles, pasarán a depender de estas delegaciones que comenzarán a funcionar inmediatamente.

Después de las aclaraciones relacionadas con este particular termina expresando la escala de sueldos que se ha fijado para los delegados.

Estos serán de tres categorías. Los de la primera cobrarán 12.000 pesetas, los de la segunda 10.000; y los de la tercera 7.000.

El repetido decreto es bastante extenso, insertando "La Gaceta" toda la disposición. EL MINISTRO DE LA GOBERNACION CONFIRMA LA DETENCION DE CASANELLA. Madrid.—El ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, recibió a los periodistas en su despacho oficial, confirmando la detención de Casanella en la provincia de Sevilla.

Nada nuevo agregó el ministro con respecto a este particular ni a otro alguno.

EL CONDE DE BARBATE VISITA AL MINISTRO DE TRABAJO. Madrid.—Hoy estuvo visitando al ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, el Conde de Barbate, quien le expuso que en el Consorcio Almadrabo trabajaban actualmente unos cinco mil obreros.

Agregó que aunque este personal en su mayoría era extranjero, hoy había quedado muy reducido, hasta el punto que ya no trabajaban más del 20 por 100 de portugueses y otros países, siendo en su mayoría los trabajadores españoles. MAÑANA CELEBRA SUS DIAS EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. BILBAO. Madrid.—Mañana domingo celebra su fiesta onomástica el Presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora, quien se propone pasar el día con su familia en una finca de los alrededores de Madrid.

En la Secretaría general del Presidente han manifestado que no se colocarán listas en el Palacio Nacional, toda vez que el señor Presidente no quiere causar molestias a sus amistades. LAS FELICITACIONES QUE RECIBE EL MINISTRO DE AGRICULTURA. -- EN BREVE SE INTENSIFICARA EN ESPAÑA EL CULTIVO DEL TABACO. -- MARCELINO DOMINGO MARCHARA ESTA NOCHE A ZARAGOZA. Madrid.—Cuando el ministro de Agricultura recibió a los periodistas en la tarde de hoy, dijoles que eran muchas las felicitaciones que está recibiendo con motivo de haber extendido el cultivo del algodón en España.

Agregó que principalmente las felicitaciones partían de Sevilla y su provincia, toda vez que con esta medida parece ser que se aliviará grandemente la honda crisis de trabajo por que allí se atraviesa.



ENERGICO RECONSTITUYENTE PILDORAS MARAVILLA TUBERCULOSIS ANEMIA (AMARILLAS) (ROSAS) MEDICAMENTO VEGETAL DEPOSITARIO FARMACIA BALAJCH AVDA.14 ABRIL 440. BARCELONA

—Eso parece, contestaron los comunistas.

Los detenidos rectificaron algunos detalles de las informaciones que publica la prensa sevillana.

María Luisa Michel y los comunistas que le acompañaban traían la representación de la sección francesa del Comunismo en el Congreso de Sevilla.

Se ha podido saber que no era portadora de documento alguno. Confirmaron los comunistas que el día 15 habían salido de Barcelona, por la noche, y tenían el propósito de encontrarse en Sevilla el día 17, para asistir a las sesiones del congreso comunista.

El auto en que viajaba Casanella y sus acompañantes tiene la matrícula número 10412 de Barcelona.

El auto ha sido trasladado también a Sevilla, con los detenidos.

Se concede una extraordinaria importancia a la detención de Ramón Casanella, pues demuestra que la policía estaba atenta a todos los manejos de los comunistas.

El señor Azana dará una conferencia en el sitio. Bilbao.—Se asegura que el presidente del Consejo, señor Azaña, ha ofrecido a la Sociedad El Sitio concurrir a las fiestas del Dos de Mayo, en Bilbao, y celebrar una conferencia en el salón de actos de dicha sociedad la víspera o día siguiente al citado Dos de Mayo.

MANIFESTACION EXTREMISTA. Madrid.—Elementos comunistas que habían pegado por las calles de Madrid varios pasquines, iniciaron una manifestación, que debía celebrarse en la tarde de ayer.

Las precauciones tomadas por la Policía, especialmente en la Glorieta de Atocha, donde había fuerte retén de fuerzas de Asalto, impidieron que los elementos extremistas pudieran realizar la anunciada operación.

AL TERMINAR UN MITIN DE ACCION NACIONAL SON AGREDIDOS LOS ORADORES. Gijón.—Los elementos de Acción Nacional se trasladaron en la noche de ayer a Muros de Nalón, en actos de propaganda.

Entre los expedicionarios figuraban el gobernador civil de San Sebastián, señor García Cernuda, y varias señoras.

Dieron un mitin en Cudillero y otro en Muros de Nalón. Al salir de éste último, un grupo de obreros destruyó a pedradas el automóvil del señor García Cernuda. La agresión se repitió después contra las señoras, alcanzando a doña Luz Rodríguez Vivero, viuda de Jover, que resultó herida en la frente, de pronóstico reservado.

Comocionada pasó a la Casa de Socorro. Se prepara un acto de protesta. Por su domicilio han desfilado numerosas personas.

EN CORUÑA CAUSA MAL EFECTO EL PROYECTO LEIDO POR EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS. Coruña.—Ha causado penosa impresión el proyecto sobre ferrocarriles que ayer leyó en la Cámara el ministro de Obras Públicas y que no deja posibilidad a la terminación de las obras del ferrocarril Coruña-Zamora.

Si Galicia tiene que pagar las obras conjuntamente con el Estado, ser imposible lograr cien millones de pesetas.

Han llegado representantes de Orense y de todas las zonas gallegas interesadas para asistir a una Asamblea que se ha de celebrar en el Ayuntamiento.

Se habla de presentar dimisiones y adoptar actitudes de huelga. DETENIDOS EN LIBERTAD. Barcelona.—El Juzgado del Sur ha decretado la libertad provisional de todos los detenidos que estaban procesados por cuestiones sociales. Los libertados son 13, y entre ellos figuran los que habían ingresado en la Cárcel como complicados en el tiroteo habido con la Policía en el muelle y por acciones a los obreros de la fábrica de lámparas y ne otras fábricas de calzado de aquel distrito.

UN ACTO DE SABOTAJE. Gijón.—Cuando se dirigía al puerto la camioneta de una fábrica de cerveza para recoger botellas vacías, descargadas de un buque, un grupo de huelguistas de la fábrica se lanzó sobre el vehículo, arrojó al suelo las cajas y produjo otros daños.

La Policía practicó dos detenciones. LOS FRECUENTES TUMULTOS CALLEJEROS DE VITORIA. Vitoria.—En la Cámara de Comercio se reunieron los comerciantes locales, para tratar de los últimos tumultos provocados por grupos de revoltosos, que pedían la libertad de los presos y rompieron nueve lunas de otros tantos escaparates.

La directiva dió cuenta de lo ocurrido a las autoridades. Se acordó pedir autorización para que los comerciantes puedan defenderse con armas dentro de los establecimientos y abrir una suscripción popular para sufragar los gastos que supone la rotura de lunas.

El gobernador dió a los periodistas que había puesto en libertad a otros tres individuos, en vista de que la noche transcurrió tranquila. Añadió que está dispuesto a reprimir los alborotos, deteniendo en masa si es preciso, pues antes de claudicar dejará de ser gobernador. LAS NUEVAS DELEGACIONES PROVINCIALES DEL TRABAJO. Madrid.—El Diario Oficial publica un proyecto de ley relativo a las nuevas delegaciones provinciales del Trabajo, que sustituirán a las regionales.

En dicho proyecto de ley, del Ministerio de Trabajo, se dice que en lo sucesivo las funciones que hasta ahora dependían únicamente de los Gobernadores civiles, pasarán a depender de estas delegaciones que comenzarán a funcionar inmediatamente.

Después de las aclaraciones relacionadas con este particular termina expresando la escala de sueldos que se ha fijado para los delegados.

Estos serán de tres categorías. Los de la primera cobrarán 12.000 pesetas, los de la segunda 10.000; y los de la tercera 7.000.

El repetido decreto es bastante extenso, insertando "La Gaceta" toda la disposición. EL MINISTRO DE LA GOBERNACION CONFIRMA LA DETENCION DE CASANELLA. Madrid.—El ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga, recibió a los periodistas en su despacho oficial, confirmando la detención de Casanella en la provincia de Sevilla.

Nada nuevo agregó el ministro con respecto a este particular ni a otro alguno.

EL CONDE DE BARBATE VISITA AL MINISTRO DE TRABAJO. Madrid.—Hoy estuvo visitando al ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, el Conde de Barbate, quien le expuso que en el Consorcio Almadrabo trabajaban actualmente unos cinco mil obreros.

Agregó que aunque este personal en su mayoría era extranjero, hoy había quedado muy reducido, hasta el punto que ya no trabajaban más del 20 por 100 de portugueses y otros países, siendo en su mayoría los trabajadores españoles. MAÑANA CELEBRA SUS DIAS EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. BILBAO. Madrid.—Mañana domingo celebra su fiesta onomástica el Presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora, quien se propone pasar el día con su familia en una finca de los alrededores de Madrid.

En la Secretaría general del Presidente han manifestado que no se colocarán listas en el Palacio Nacional, toda vez que el señor Presidente no quiere causar molestias a sus amistades. LAS FELICITACIONES QUE RECIBE EL MINISTRO DE AGRICULTURA. -- EN BREVE SE INTENSIFICARA EN ESPAÑA EL CULTIVO DEL TABACO. -- MARCELINO DOMINGO MARCHARA ESTA NOCHE A ZARAGOZA. Madrid.—Cuando el ministro de Agricultura recibió a los periodistas en la tarde de hoy, dijoles que eran muchas las felicitaciones que está recibiendo con motivo de haber extendido el cultivo del algodón en España.

Agregó que principalmente las felicitaciones partían de Sevilla y su provincia, toda vez que con esta medida parece ser que se aliviará grandemente la honda crisis de trabajo por que allí se atraviesa.

BODA

DE LA ENCANTADORA SEÑORITA CONSUELO BERNAL Y BERNAL, Y EL REPUTADO DOCTOR EN MEDICINA, DON FRANCISCO VALENCIA RECIO

A las cuatro de la tarde de hoy, en el domicilio de los padres de la novia, nuestro respetable convecino y querido amigo el doctor Bernal, se ha celebrado el enlace matrimonial de su encantadora y simpática hija Consuelo Bernal y Bernal, con el culto doctor en Medicina, don Francisco Valencia Recio, hijo de nuestro antiguo amigo don Santos.

Ante un precioso altar, levantado en una de las habitaciones de la casa, en el que presidía la efigie del Sagrado Corazón de Jesús, y figuraba también una imagen de la Milagrosa, unió las vidas de los nuevos cónyuges el párroco de San Lorenzo, don Rafael de Puelles y Espinosa de los Monteros, quien pronunció una sentida plática alusiva al acto que se celebraba.

Apadrinaron al joven matrimonio la madre de la novia, doña María Bernal de Bernal, y el del novio, don Santos Valencia; figurando como testigos don Manuel Domínguez Medina y don Luis Gil de Sola, por la novia, y don José Barrios Juliá y don Manuel Bernal Bernal, hermano de la contrayente, por parte del novio.

Al acto asistieron muchas y distinguidas familias de la capital, amigos de los novios, a los que felicitaron.

Recordamos a las señoritas de Terán, Mora de la Guardia, Cabrera, Joly, Derridé, González, Terner, Pascua, señoras de Díaz Merello, de Domínguez Medina, de Barrios, García, Domínguez, señoras de Juliá, Juste, señoritas de Fernández Abad, y otras más que sentimos no recordar.

Los ya señores de Valencia, después de obsequiar a sus múltiples amistades, marcharon a la estación férrea, a la hora del expreso, que los trasladará a Córdoba, Madrid, Albacete, Valencia y Zaragoza, desde donde regresarán hasta Barbate, donde han de fijar su residencia definitiva, toda vez que el señor Valencia desempeña allí el cargo de médico titular de dicha villa.

A las muchas felicitaciones recibidas, unan la nuestra más sincera, por el fausto acontecimiento, felicitación que hacemos extensiva a los padres de los contrayentes.

Sevilla.—La Guardia Civil del pueblo de Carmona había recibido órdenes secretas de proceder a la detención de un sujeto que llegaba en automóvil, pero ignoraba de quién se trataba.

Cumpliendo las órdenes de sus jefes, varias parejas se apostaron en la carretera, en las inmediaciones del nuevo Matadero.

Efectivamente, a las ocho y cuarto de la noche llegó un automóvil que inspiró sospechas a las fuerzas del benemérito instituto, la que dio el alto, deteniendo al coche, que iba ocupado por ocho comunistas peligrosos.

Contra él había una orden de detención y otra de expulsión del territorio español y estaba sobre aviso de sus manejos y trabajos la Dirección General de Seguridad.

Créese que Casanella venía a Sevilla para asistir a las tareas del Congreso Comunista que se celebra en esta población.

A pesar de toda la actividad desplegada por los periodistas, se guarda extraordinaria reserva por la Policía pero la noticia cundió prontamente por Carmona y Sevilla, siendo el tema de todos los comentarios.

Los periodistas han logrado ampliar datos de la detención de Casanella.

Esta mañana estuvieron los reporteros sevillanos en Carmona, confirmando que uno de los detenidos era Ramón Casanella.

Se enteraron en dicha ciudad que había partido ya conducido por la fuerza pública, pero que no se sabía su dirección, ignorándose si habría sido para Madrid, Sevilla o Córdoba.

En el patio de una posada de Carmona los periodistas pudieron entrevistarse con la amante de Ramón Casanella, María Luisa Michel. Esta mostrábase contrariada y reservadísima.

—¿Sabe usted el paradero de Ramón Casanella?— preguntaron los periodistas.

—No sé nada. Y no me pregunten, porque nada diré— contestó.

—¿Está usted en calidad de detenido?

—Eso parece, pero no sigan preguntando porque ya les he dicho que no contestaré.

—¿Qué representación traía usted a España, en ese Congreso?— volvieron a preguntar los reporteros.

—Hemos prometido no decir nada al jefe de Policía, y eso inútil que sigan preguntando.

Los periodistas no pudieron obtener nuevos datos ni averiguar cuál había sido la irreflexión tomada por Casanella y los agentes. Siguieron sus investigaciones los periodistas, y pudieron hablar con los demás detenidos, que se mostraban algo más explícitos que María Luisa Michel.

Uno de ellos, Manuel Delicado, relató a los informadores cómo había sucedido la detención. Les explicó que habían salido de Barcelona, donde habían adquirido el coche en que venían en la suma de mil y pico de pesetas, teniendo el propósito de asistir a la reunión del Congreso comunista de Sevilla.

Todos pertenecen a la sección comunista catalana. De ellos, son Ramón Casanella, María Luisa Michel, Joaquín Pi Joan, Andrés Mora y Francisco Sarguén. Estos dos últimos han tomado parte en los sucesos de la Cuenca del Llobregat.

Los otros detenidos son Joaquín José Perforán y Rogelio Cadina. Dieron los comunistas que durante el trayecto de Barcelona a Carmona, pues han recorrido a gran velocidad toda España, de Norte a Sur, sufrieron numerosos accidentes, pero Ramón Casanella, que es un gran mecánico, los arreglaba todos y podían salir al paso de cualquier inconveniente.

Al llegar a Carmona y en una curva que hay a la entrada del pueblo, tropezaron con varias parejas de la guardia civil, que no esperaban encontrar que le dieron el alto y les detuvieron, sin conocer las causas de su detención llevándolos a Carmona.

Los periodistas les hicieron notar que Casanella, viajaba con el nombre equivocado, llamándose para ello Miguel Casella.

Los comunistas contestaron: —Naturalmente. Que para viajar tenía que usar otro nombre, pues se encontraba muy perseguido.

Dijeron que Casanella

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Guillermo Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón núm. 2"; de don Gabriel González Costas: "Pepe González", "Amparo González", "María del Carmen González" y "Manolo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil" y "Mas-"; de don José León de Carranza y Gómez: "Rubí" y "Zafiro"; de don Gumersindo Roura: "Guimerá", "Caldas" y "Mataró"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Panxon", "Fernandito", "Finita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Africulta", "Felicidad", "Dominguez Macaya" y "Dominguez Leal"; de Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2" y "Cantábricas núm. 3"; de la Sra. Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo"; de don Antonio Aguirre-gomezorta: "Cho-Ko" y "Tritonia"; de Pesquera Vasco Galle-ga S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar"; de Pesquera Pasaitarra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa"; de don Manuel Sibón Perinián: "Santa María", "Atelaida", "Antonio", "Miguelin"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina"; de don Benito Vidal Blanco: "Medillar núm. 1"; "Medillar núm. 2"; "Medillar núm. 3" y "Medillar núm. 4"; Industrias Ibéricas del Bacalao: "Tolosa" y "Debatarra"; de don Manuel Díaz Pérez: "Gutiérrez núm. 1", "Conchita", "Nuestra Señora de los Dolores" y "Nuestra Señora de los Desamparados"; de don José Sibón Pan-toja: "Deán Funes"; de don Ramón Martínez: "Nuevo Moncho"; de don José Barreras Puente: "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don José Alvarez: "Galicia" y "Alianza"; de don Hipólito Rodal: "Barreiro" y "Rodal"; de los Sres. Freire y Lustres: "Atlántico núm. 1"; de don Francisco Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen" y de los Sres. Larran y Rodal: "Lagomar" y "As"; de don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar"; de don Pedro Campo: "Mardomingo A", "Mardomingo B", "Juan Mardomingo" y "Mateo Mardomingo"; de don Víctor Montenegro: "Maravilla" y "Montenegro"; de don Narciso Ibáñez: "San José"; de don Francisco Prida Cambris: "Cinco Amigos".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Atlántico", 300 cajas de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, cachucos, gallos y rapas.
"Cierzo", 410 cajas de igual peso y clases que las anteriores.
"Gutiérrez núm. 1", 200 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, de 285 a 305; pescadillas gordas, de 89 a 160; pescadillas terciadas, a 134; pescadillas chicas, de 59 a 90; cachucos, de 19 a 22; gallos, de 68 a 20; rapas, a 124.

EUREKA S. A.

Panificadora, Chocolates, Bombones y Caramelos.—Especialidad núm. 8

CADIZ

Cosas que pasan

SE LLEVABA LAS PRENDAS

Al guardia municipal núm. 65, Antonio Ramírez, presenté denuncia Rafael Vila Martínez, de 34 años de edad, habitante en Magistral Cabrera, 9, contra el joven de 22 años, Juan Martín Gutiérrez, que vive en Ustáriz, 2.
Este, según manifestó el denunciante, llevaba varios bultos de ropas a varios vapores, cuyas prendas eran por la propiedad de Antonio Vinazo Mora, y de otros varios, y el denunciado susurra ropas de los mencionados bultos.
El guardia presentó al denunciante en la Comisaría de Vigilancia, donde se formalizó la correspondiente partida.
Los objetos sustraídos por el Martín Gutiérrez son: seis chaquetas, tres pantalones, cuatro camisas y dos pares de calcetines.

ENTRE MUJERES

Caridad Triapiella Sanz, vecina de la casa situada en la Avenida de Pablo Iglesias, frente a la Fábrica de Cervezas, presentó denuncia al guardia municipal núm. 64, Manuel Campos, contra Josefa San-tera Fernández, que habita en San Francisco de Paula, 6, porque ésta la había maltratado de palabras.
La denunciante compareció en la Comisaría de Vigilancia, con el

guardia antes mencionado, ratifi-cándose en sus manifestaciones.

HERIDO AL CAERSE

En el Hospital de Mora fué asis-tido el niño de nueve años de edad Antonio Rosales Bernal, que ha-bita en Diego Arias, 4, de una he-rida contusa de dos centímetros en la región tenar de la mano iz-quierda.
Manifestó el expresado niño al guardia municipal núm. 22, Ma-nuel Alcalá, que la lesión sufrida se la había producido casualmen-te al caerse en la plaza de Ra-fael Guillén.

¡HASTA LAS TUBERIAS!

El sereno núm. 42, Juan Reina, presentó en la Comisaría de Vigilancia a José Núñez del Río, quien hizo entrega de un paquete de trozos de tubos de plomo, unos diez kilos, procedentes de un hurto cometido por dos menores que se dieron a la fuga, causa por la que no pudieron ser detenidos.
El Núñez del Río, que es em-pleado de los Servicios Eléctricos, llevó a los dos niños con el pa-quete de tubos, siguiéndoles para en-tregarlo a los serenos, pero al dar-se cuenta los pequeños de que eran seguidos, dejaron abandonado el plomo en el zaguán de la casa nú-mero 5 de la calle Fernández Shaw y dándose después a la fuga.
¡ESOS PADRES!

El sereno Juan Zampalo, sobre las 22 y 10 horas de la noche ante-

rior, sorprendió en el estableci-miento de bebidas denominado "Las Banderas", sito en San Pa-blo, 1, a las niñas de 14 y 12 años de edad, respectivamente, Carola-na y Eugenia Rodríguez García, hijas de Demófilo y María, las que se encontraban realizando ejerci-cios acrobáticos, impropios de su corta edad.

Ante la pasividad del público que contemplaba tranquilamente el poco edificante espectáculo, el sereno compareciente prohibió con-tinuarse su trabajo dichas meno-res, a las que envió a su domicilio, Mariana de Pineda, 48, donde los padres seguramente estarían espe-rando que las chicas les llevasen el producto de su trabajo.
¡¡Esos padres...!

¡UNA "VALIENTE"?

A las 1'45 de la madrugada an-terior el sereno Juan Reina vió en la calle Tomás Istúriz, a la mu-jer de 24 años de edad, Dolores Blanco Dirda, prostituta, que ha-bita en Diego Arias, 3, que estaba promoviendo un fuerte escándalo, y al intentar proceder a su dete-nición, la individuo se dió a la fuga.
Posteriormente, sobre las cuatro de la mañana, la misma mujer pro-movió otro escándalo en la calle Libertad, y al intentar detenerla nuevamente los serenos, se dió una vez más a la fuga, dejando esta-vez abandonado el pañolón.
Según parece, la repetida mu-jer ha expresado que "¡ja ella, no hay quien la detenga!"

¡Bien por las "bravías"!

DOS "QUE SE PEGAN"

El sereno núm. 13, Félix Ver-gara, presentó en la Comisaría de Vigilancia a las que dijeron llama-rse Josefa Fernández Guerre-ro, de 1 años, prostituta, sáltera, que habita en la calle Teniente Andujar, 36, y a la de su misma "profesión", María Fernández Guer-rero, de 33 años, domiciliada en Soledad, 8, las que momentos an-tes sostuvieron reyerta "como dos mujeres", en el balle denominado "La Pescadilla", sito en la calle Jabonería, 14.

De las caricias que se prodiga-ron, la María tuvo que ser asistida en el Hospital de San Juan de Dios, de erosiones y contusiones en distintas partes de la cara y del reto del cuerpo, que le causó la Josefa, quien además le rompió un traje de seda que la herida va-loró en 50 pesetas.

¡Percances del "oficio", María y Josefa...!

Alonso de VILHENA.

RIÑÓN

VEIIGA PIFITIC

Vuestra medicina natural, porque cura y no estropea el estómago. **Agua de CORCONTE**. Una botella diaria, 15 días al mes en ayunas y a mediatarde. Caja de 25 botellas, 32 pas.; de 50 f. 55 pesetas.
Folleto y pedidos a: **CORCONTE**, 36 Administración Santander

Las nuevas orientaciones

Las declaraciones recientes, hechas a raíz del acto de Cooperación Intelectual, por el ministro de Instrucción Pública, en torno de un tema de tan palpitante actuali-dad como las nuevas orientaciones docentes, nos mueve a recordar los nefastos tiempos en que la de-jadadez de los gobernantes, y el es-tado general de las costumbres, eran campo trillados, para la in-cultura nacional. La cultura espa-ñola, después de terminadas las luchas civiles que precedieron al reinado de Isabel II, renació, aun-que lentamente, a causa de la in-terminable lista de circunstancias que ahogaron, en parte, el saber patrio, sobre todo en los benditos tiempos del no menos bendito Fer-nando VII. El encadenamiento de hechos, algazaras, trastornos, y los innumerables pronunciamien-

LONDON-CIRCUS

TARDE, 5 y 7,45 APROVECHE VD. LA OCASION

ESPINOSA conocido mundialmente por el brujo de la prestidigitación, actuará esta noche a LAS DIEZ Y QUINCE en el LONDON-CIRCUS en la función-homenaje al go-mador de leones IVANOFF
Nota.—Ivanoff entrará en la jaula por primera vez con el león Tarzan.

tos que infestaron la mayor par-te del siglo XIX, tenían que pe-sar forzosamente sobre las gene-raciones venideras. Y las célebres escuelas de tauromaquia, digna-mente apoyadas por el propio mo-narca, con sus Pepe-Hillo o sus Costillares, cerraron al paso a las viejas Universidades.

Quedaron silenciosas y desier-tas, aquellas aulas compostelanas y salmantinas; aquellas cátedras de Alcalá de Henares, que contu-vieron en sus bancos, genios como Cervantes, o que vieron desfilar por sus claustros unos Fray Luis de León o unos Luis Vives y Pa-lacios Rubios.

Quedaron en suspensa aquel aparato estudiantil de recepción de grados, las votaciones directas de los escolares, y, en una palabra, las instituciones, y, en general, to-do cuanto se refería a la vida docente, perdió todo el sabor ar-caico y todo el sabor tradicional de la España de los siglos XVI, XVII y XVIII.

España, ahora, después de trans-curridos los años calamitosos, pa-rece hacer algo por el resurgir cul-tural.

Recientemente, han sido crea-dos, como todos sabemos, los llama-dos núcleos de Cooperación In-telectual, y el señor de los Ríos, en su discurso del Cine de la Ope-ra, señaló y marcó el rumbo de estas instituciones, la labor a em-prender, las nuevas Misiones de Enseñanza, y, en fin, todo cuanto puede contribuir a hacer sacudir el letargo en que parece estar su-mida la parte esencial de la di-dáctica actual.

Numerosos, y dignos del mayor encomio, son los planes trazados; se habla de establecer en Grana-da una Universidad tal, que atra-jera la juventud musulmana y he-brea, que en la actualidad se edu-ca en el Cairo y Alejandría.

Todo esto puede hacer que, otra vez, del rescaldo pueda brotar la llama del aber español.

Alonso de VILHENA.

Otra "hozaña" del "Estebita"

Los guardias municipales núme-ros 22 y 78 Manuel Alcalá y Fran-cisco Bocanegra, presentaron en la Comisaría de Vigilancia al cono-cido maleante Esteban Fernández Lanza (a) "Estebita", el cual fué sorprendido cuando huía de la pa-reja de la guardia de Seguridad núm. 4 y 45ll egando en su carre-ra hasta la azotea de la casa nú-mero 2 de la calle San Francisco de Paula.

En la Alameda de Apodaca, don-de un principio le llamaron la aten-ción la pareja de Seguridad, ha-bía dejado abandonado el "Estebi-ta" una espuerta conteniendo seis latas de carne de membrillo, de cuatro y medio kilos cada una, va-lorada en 13'40 pesetas.

De momento no se puede preci-sar dónde "regalaron" a Estebita tal mercancía, y por tanto la pro-cedencia de ella.

Ayuntamiento

EN EL ASILO DE SAN JOSE
El señor Alcalde, como presiden-te de la Junta de Patronato del Asilo de San José, estuvo en la fiesta que allí se celebraba, acom-pañado de su secretario particular señor Moreno Ruiz.

EL DESPACHO ORDINARIO

El señor Alcalde, después de re-

COSAS QUE PASAN.—LOS NIÑOS Juan Santaella Laucado, de ocho años de edad, tuvo que ser asis-tido en el Hospital de San José, de herida contusa y hematoma en la región mastoidea izquierda; di-chas lesiones se las produjo otro niño de su edad con una piedra.

CAJLA

Manuel Martínez Lanceta fué asistido en dicho Hospital de he-rida contusa en la región frontal, que se lap rodujo al caerse en la vía pública.

BAUTIZO

Fué bautizada en la Iglesia Ma-yor, la niña que dió a luz la se-ñora doña Catalina Pérez Fierro, esposa de don Manuel Coserria y Sierra.

Se le impuso por el padre Brea, el nombre de Rosario, y fué apa-rrinada por doña María Coserria Gutiérrez y don José Coserria Quin-tero.

Larga y venturosa vida desea-mos a la nueva cristiana.

UNA RINA

En la plaza de la Pastora, discu-tieron los jóvenes Juan Sirviente y Francisco Román.

De la discusión pasaron a las manos, golpeándose mutuamente, y resultando el Román con una he-rida contusa en el labio superior a consecuencia de un golpe de su adversario.

LA GUARDIA MUNICIPAL DIÓ EL COR-RESPONDIENTE PARTE DEL SUCESO.

EXPOSICION DE ARTISTAS LOCALES

Entre los artistas locales se ce-lebrará en breve una exposición de trabajos, cuyas bases son las siguientes:

Primero. Pueden concurrir a ésta, todos los pintores, dibujantes, escultores y grabadores aquí resi-dentes.

Segundo. El jurado que se for-mará, juzgará las obras recibidas, y el fallo del mismo será inape-lable.

Tercero. Los trabajos serán de exclusiva originalidad, y por tanto quedarán excluidos los que no reúnan esta condición indispensable.

La exposición tendrá lugar en fecha no lejana; lo que se pone en conocimiento de los profesio-nales y aficionados, para que va-yan preparando sus obras.

Próximamente daremos más de-talles y nombres de los exposi-tores.

RODRIGUEZ MARTIN.

18-3-932.

Asociación Profesional de Alu-mnos Industriales (F. U. E.)

Asociación, por el Excmo. Sr. Go-bernador civil de esta provincia, se convoca por la presente a todos los afiliados a la Asamblea de cons-titución que ha de celebrarse el domingo 20 del corriente, en el Centro Escolar de la Asociación Profesional de Estudiantes de Me-dicina (San Miguel, esquina a Gas-par del Pino), a las once en pun-to de la mañana, para proceder a la elección de la primera Junta directiva.

Dado el entusiasmo que reina en-tre los alumnos industriales, por su Asociación, creemos inútil en-carecer la puntual asistencia a este acto.

Cádiz 17 de marzo de 1932.—Por la Comisión organizadora, el se-cretario, Manuel del Riego y Oliva.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS : : : : :

El gobernador civil señor Gon-zález Taltabull recibió esta mañana las visitas de don Manuel Muñoz Martínez, don Julio Mena, general gobernador de la plaza; alcalde y secretario de Setenil y otras.

EL PRECIO DEL PAN

Los patronos panaderos han ce-lebrado una reunión para tratar del precio del pan en Cádiz.

El gobernador manifestó a los periodistas que se ha de oponer decididamente a esa subida, aun cuando los patronos panaderos alegan que con el precio de las ha-rinas no pueden vender el pan al precio actual, pues experimentarían pérdidas.

El gobernador, en vista de ello, va a pedir al Gobierno de la Re-pública que se levante el arancel para que pueda entrar el trigo en Cádiz.

Entretanto el gobernador conti-núa compulsando datos del precio del pan en distintas localidades, y aun cuando en algunos sitios ha subido, él está dispuesto a que en Cádiz no ocurra lo propio, buscan-do una fórmula de armonía, con la que queden satisfechos todos los intereses.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la Plaza para el día 20 de Marzo de 1932.

Jefe de día: Comandante de In-fantería don Antonio Vega Montes de Oca.

Imaginería: Comandante de In-fantería don Tomás Sevillano Cou-sillas.

Hospital y Provisiones: Sexto Ca-pitán de Infantería.

CONFERENCIA.—En la mañana de hoy en el Salón de Actos del Regimiento de Infantería número 27, ha dado una conferencia ante los señores Jefes y Oficiales del mismo, el Capitán don Julio Al-mansa Díaz, sobre el tema "His-toria de la Guerra química y opi-niones en pró y en contra del em-pleo de esta clase de guerra".

VISITAS

Capitán Juez Permanente de la Plaza señor Briz.

Fuerza disponible

Energía inmediata

con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS

SALUD

inmediatos efectos rege-neradores combatiendo

Debilidad

Neurastenia

Cerca de medio siglo de éxito reciente. Aprobado por la Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

Asociación, por el Excmo. Sr. Go-bernador civil de esta provincia, se convoca por la presente a todos los afiliados a la Asamblea de cons-titución que ha de celebrarse el domingo 20 del corriente, en el Centro Escolar de la Asociación Profesional de Estudiantes de Me-dicina (San Miguel, esquina a Gas-par del Pino), a las once en pun-to de la mañana, para proceder a la elección de la primera Junta directiva.

Dado el entusiasmo que reina en-tre los alumnos industriales, por su Asociación, creemos inútil en-carecer la puntual asistencia a este acto.

Cádiz 17 de marzo de 1932.—Por la Comisión organizadora, el se-cretario, Manuel del Riego y Oliva.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS : : : : :

El gobernador civil señor Gon-zález Taltabull recibió esta mañana las visitas de don Manuel Muñoz Martínez, don Julio Mena, general gobernador de la plaza; alcalde y secretario de Setenil y otras.

EL PRECIO DEL PAN

Los patronos panaderos han ce-lebrado una reunión para tratar del precio del pan en Cádiz.

El gobernador manifestó a los periodistas que se ha de oponer decididamente a esa subida, aun cuando los patronos panaderos alegan que con el precio de las ha-rinas no pueden vender el pan al precio actual, pues experimentarían pérdidas.

El gobernador, en vista de ello, va a pedir al Gobierno de la Re-pública que se levante el arancel para que pueda entrar el trigo en Cádiz.

Entretanto el gobernador conti-núa compulsando datos del precio del pan en distintas localidades, y aun cuando en algunos sitios ha subido, él está dispuesto a que en Cádiz no ocurra lo propio, buscan-do una fórmula de armonía, con la que queden satisfechos todos los intereses.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la Plaza para el día 20 de Marzo de 1932.

Jefe de día: Comandante de In-fantería don Antonio Vega Montes de Oca.

Imaginería: Comandante de In-fantería don Tomás Sevillano Cou-sillas.

Hospital y Provisiones: Sexto Ca-pitán de Infantería.

CONFERENCIA.—En la mañana de hoy en el Salón de Actos del Regimiento de Infantería número 27, ha dado una conferencia ante los señores Jefes y Oficiales del mismo, el Capitán don Julio Al-mansa Díaz, sobre el tema "His-toria de la Guerra química y opi-niones en pró y en contra del em-pleo de esta clase de guerra".

VISITAS

Capitán Juez Permanente de la Plaza señor Briz.

Fuerza disponible

Energía inmediata

con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS

SALUD

inmediatos efectos rege-neradores combatiendo

Debilidad

Neurastenia

Cerca de medio siglo de éxito reciente. Aprobado por la Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

las tarifas de la Contribución industrial; recargo que no podrá ser afectado por la tasa de recaudación ni por ningún otro gravamen, ni influirá tampoco para nada en el cómputo para el sustitutivo de la Contribución de utilidades.

Tampoco se tendrá en cuenta el recar-go a los efectos de señalar la clase de cédula personal en la tarifa 2.ª de este impuesto.

Contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria

Artículo 4.º Al epígrafe B) del nú-mero 2.º de la tarifa 2.ª de la Contribu-ción sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, se añadirá un párrafo redac-tado como sigue:

«Asimismo se pagará el 5'50 por 100 de las participaciones que en los benefi-cios obtenidos por las comunidades de bienes sujetas a contribuir por la tarifa 3.ª de esta Ley perciban las personas que constituyan tales comunidades.»

Artículo 5.º El primer párrafo del número 3.º de la tarifa 2.ª de la Contri-bución sobre utilidades de la riqueza mo-biliaria queda redactado como sigue:

«El 10 por 100 de las retribuciones de los capitales dados a préstamo y, en par-ticular, de los intereses de las Deudas

públicas de los Estados extranjeros y de las Corporaciones administrativas, cual-quiera que sea su nacionalidad; los inte-reses de obligaciones de Compañías o de particulares, los de cédulas hipotecarias, los de préstamos, tengan o no garantía real, incluso los intereses de los inte-reses; las primas de amortización de obti-gaciones de interés o sin él y las de las obligaciones de interés o sin él y las de las cédulas vitalicias u otras, temporales que tengan por causa la imposición de capital y las demás utilidades de natu-raleza análoga.»

Artículo 6.º Al epígrafe a) de los adi-cionados por la Ley de 29 de Abril de 1920 a la tarifa 2.ª de la Contribución sobre las utilidades de la riqueza mobi-liaria, se añadirá lo siguiente:

«Se aplicará en todo caso el tipo de gravamen de 15 por 100 sobre los rendi-mientos obtenidos como consecuencia de la venta, la cesión, el arrendamiento o la utilización en general de producciones ci-nematográficas y gramofónicas, y de pa-tes, marcas y procedimientos de fabri-cación, transformación y conservación de productos.»

A este efecto se estimará como base de imposición: tratándose de patentes, mar-cas y procedimientos de fabricación,

seguro de los valores de las Empresas y en el de los accidentes del trabajo de su personal en cuanto fueren obligatorios para la misma. Cuando la Empresa fuese aseguradora de sí misma, se deducirá como gasto, en vez del importe de la prima, la asignación correspondiente a la reserva destinada a cubrir el riesgo ase-gurado.

Esta deducción no podrá exceder en ningún caso del costo medio en plaza de la prima neta corespondiente al riesgo. En el caso de que la dicha reserva se destine, en todo o en parte, a finalidad distinta de la del seguro para que fué constituida, y en particular cuando fuese repartida como dividendo o retribución del capital de la respectiva Empresa, se-rá considerada como beneficio, a todos los efectos fiscales, en el ejercicio en que el cambio de aplicación se realice, sea cualquiera el ejercicio de que la repetida reserva proceda.»

Artículo 11. El apartado a) del se-gundo párrafo de la disposición 3.ª de la tarifa 3.ª de la Contribución sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria, rela-tivo a las exenciones de la imposición mínima por aquella tarifa, quedará redactado como sigue:

«Las Empresas comprendidas en los

Ministerio de Hacienda

Ley relativa a recargos en las contribuciones e impuestos

Cádiz
EL NOTICIERO GADITANO
1932

ITALIA
FLOTAS REUNIDAS
COSULICH, LLOYD SABAUDO,
NAVIGAZIONE GENERALE

Próximas salidas:

SUD - AMÉRICA

"GIULIO CESARE"
de Barcelona 25 Marzo

"DUILIO"
de Barcelona 8 Abril
Médicos, cocineros y personal español. Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA - VALPARAISO
(Vía Panamá)

"COLOMBO"
de Barcelona 3 Abril
de Cádiz 5 Abril
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú

NORTE - AMÉRICA

"CONTE BIANCAMANO"
de Gibraltar 23 Marzo

"ROMA"
de Gibraltar 28 Marzo

"CONTE GRANDE"
de Gibraltar 4 Abril

BARCELONA-GÉNOVA

"DUILIO"
Travesía en 22 horas. Salida de Barcelona el 23 Marzo
BARCELONA: Iberia América, Rambla Santa Mónica, 31 y 33. Italia América, Rbla. Sta. Mónica, 1 y 3.
Cosulich, Rambla del Centro, 33 (Pasaje Bacardí).
MADRID: Viajes Marsans, Carrera San Jerónimo, 36. Italia América, Alcalá, 45.
En CÁDIZ dirigirse a Daniel Macpherson y C., Fermín Salvochea, 4. E. Huart, Isaac Peral, 29.
En SEVILLA: Plaza Nueva, 5. "Viajes Marsans"
Avenida Reina Mercedes, número 1
NOTICIERO GADITANO.—19-3-32

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 17 de marzo de 1932: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 21 de marzo de 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 24 de marzo de 1932: el vapor CIUDAD DE CADIZ, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 24 de marzo de 1932: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 28 de marzo de 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 31 de marzo de 1932: Vapor PLUS ULTRA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los buques CIUDAD DE CADIZ e ISLA DE TENERIFE, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores PLUS ULTRA y ROMEU, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

SERVICIO RAPIDO
Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 21 Marzo 1932: Motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 28 Marzo 1932: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz
Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 28 horas.

Servicio Comercial al Mediterráneo
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor

RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz el 22 de Marzo de 1932.
Admitiendo carga para los indicados puertos: Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte
Saldrá el 26 de marzo de 1932, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia y Barcelona.
Saldrá de Cádiz el 5 de marzo de 1932, la moto-nave CIUDAD DE CADIZ.

Saldrá de Cádiz el 19 de marzo de 1932, el vapor ISLA DE TENERIFE.

Línea Fernando Póo
Saldrá de Cádiz el 20 de marzo de 1932, el vapor TEIDE, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 3 de mayo de 1932.

El vapor TEIDE ha de llegar de Fernando Póo el 4 de Abril
El vapor ESCOLANO, llegará de Fernando Póo el 2 de Abril de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (hajo)
TELEFONO NUM. 2214.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MARZO DE 1932

LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEJICO

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 22 de marzo, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 22 de abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de marzo, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz el 8 de abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA

El vapor MÁRQUEZ DE COM-
Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

LLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de marzo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana.

Próxima salida de Cádiz, el 12 de abril.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 21 de marzo, de Valencia el 22, de Málaga el 23, y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz, el 29 de abril.

La Relojería Serafin

Presenta un gran surtido en relojes pulsera y bolsillo de las más acreditadas marcas, siendo sus precios baratísimos y garantizándose los relojes nuevos y de composturas por un gran relojero procedente de América.
PRIM. NUM. 3

FABRICA DE PAN

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad
Teléfono, 1554

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA

Consulta de 2 a 4
Isabel la Católica, 2

BAZAR LA LLAVE

Almacenes de Ferretería, Hierros, Pinturas y Efectos Navales
Cristóbal Colón y San Francisco, 37
Teléfono, 2614.—Cádiz

José J. de la Cuesta

Rayos X

Traslada al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—José R. de Santa Cruz (Veedor 13) de 1 a 3.

Lea Vd.

EL NOTICIERO

GADITANO

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES
Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES DEL PECHO

PASTILLAS MERINO QUITAN LA
TOS
CONOCIDAS DESDE 1827 Y JAMAS SUPERADAS. FABRICADAS CON PRODUCTOS DERIVADOS DE LOS VEGETALES
Las recomiendan los médicos Llevan el aval de un prestigio de la Medicina española UNA PESETA TUBO

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

PRECIOS:

Litro	7,25 ptas.
Medio litro	4,75 "
Cuarto litro	3,00 "
Octavo litro	1,85 "
Frasco 100 gramos	1,30 "
Id. 50 id.	0,80 "
Id. 30 id.	0,65 "

Descuentos a revendedores

Anúnciese en este periódico

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO

Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral

Dentro de ella 1 as capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.)

Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Convento de Capuchinos (Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Lirmona en el cepillo.

Iglesia de San Felipe Neri (Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo.

Horas de visita: de 9 a 19. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico (Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a 15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico (Calle Santa Inés)

Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Vigia) (Calle Marqués del Real Tesoro)

Espléndida vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Tumbas Perromanas (Fenicias) (A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril)

Declarado Monumento Nacional. Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres (Calle Moreno de Mora)

En su recinto se celebró la Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes (Plaza de Mina)

Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zurbarán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Correo.—Plaza de las Flores. Telégrafos.—Edificio de la Casa de Correos y en la Alameda de Apodaca.

VAPORES

Compañía Transatlántica, calle Isabel la Católica, 3; Compañía Trasmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, 12; Compañía Martínez de Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navigaciones Generale Italiana, calle Isaac Peral, 29.

Artículo 9.º El segundo párrafo de la disposición 4.ª de la tarifa 3.ª de la Contribución sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria, relativa al gravamen de la Contribución Industrial y de Comercio, correspondiente a determinadas Empresas sujetas a tributación por aquella tarifa, queda redactado como sigue: "Las prescripciones de esta disposición no serán aplicables a las Sociedades comprendidas en el número 11 de la disposición 1.ª que tengan un capital superior a 2.000.000 de pesetas." No obstante lo preceptuado en este artículo, las Sociedades cuyo capital exceda de 500.000 pesetas pero no de 2.000.000 de pesetas, podrán, dentro del plazo que al efecto se fije, optar entre abonar la contribución Industrial o de Comercio, como cuota mínima, o la de Utilidades por imposición sobre el capital al tipo de 9 por 1.000 sobre el mismo.

Artículo 10.º El apartado e) de la regla 2.ª de la disposición 5.ª de la tarifa 3.ª de la Contribución sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria, referente a los gastos deducibles de los ingresos brutos para la determinación de los beneficios netos, quedará redactado como sigue: "e) Las cantidades invertidas en el

transformación y conservación de productos, las cantidades íntegras que por su utilización paguen cualesquiera personas o entidades a los respectivos propietarios; tratándose de producciones cinematográficas, la mitad de las cantidades que satisfagan a los propietarios de las mismas las personas o entidades dedicadas a la proyección de las películas, y tratándose de discos gramofónicos, un quinto de su precio al por menor." Artículo 7.º Se eleva del 10 por 100 al 15 por 100 el tipo del gravamen del epígrafe b), adicionado por la Ley de 29 de Abril de 1920 a la tarifa 2.ª de la Contribución sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria, referente a los productos del arrendamiento de las mismas.

Artículo 8.º Al final de la disposición 3.ª de la tarifa 3.ª de la Contribución sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria, referente a las exenciones de la obligación de contribuir por tal tarifa, se añadirá el siguiente párrafo con el número 7.º: "7.º Las Empresas dedicadas exclusivamente a la producción de películas cinematográficas y discos gramofónicos en cuanto a la mitad del importe de la cuota que les correspondiese satisfacer."

Ministerio de Hacienda

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA,

A todos los que la presente vieren y entendieren, sabed:

Que las CORTES CONSTITUYENTES han decretado y sancionado la siguiente

LEY

Contribución territorial

Artículo 1.º Se establece, con carácter transitorio, un recargo adicional del 10 por 100 sobre las cuotas para el Tesoro de la Contribución territorial, riqueza rústica.

Artículo 2.º Se aumenta, con carácter transitorio, en 2'50 por 100 sobre las cuotas para el Tesoro de la Contribución territorial, riqueza urbana, el recargo adicional establecido por el artículo 16 de Ley de 29 de Diciembre de 1910.

Contribución industrial y de comercio

Artículo 3.º Se establece, con carácter transitorio, un recargo del 20 por 100 sobre las cuotas del Tesoro vigentes en